



Обележен Дан „Кобри“

## БЕЗБЕДНОСТ први задатак

У касарни „Генерал Јован Мишковић“ на Бањици обележен је Дан Батаљона војне полиције (специјалне намене) „Кобре“ – 14. април. Овај датум обележава се у знак сећања на дан када је 1978. године формирано Одељење за противтерористичка дејства 282. батаљона војне полиције – прва противтерористичка јединица наше Војске. Прослави су присуствовали министар одбране Драган Шутановац, министарка правде Снежана Маловић, начелник Генералштаба генерал-потпуковник Љубиша Диковић, државни секретари у Министарству одбране, помоћници министра, припадници Министарства одбране, Војске Србије и Министарства унутрашњих послова.

Припадници „Кобри“ демонстрирали су своју обученост и приредили тактичко-технички збор наоружања и опреме.

Министар одбране изразио је задовољство што је са припадницима „Кобри“ јер са њима сарађује од првог дана ступања на дужност.

– Са аспекта тренутка у коме се држава на најсвеобухватнији, до сада вероватно невиђен начин, бори против организованог криминала, није случај-

но што је са нама министарка правде и што је ви обезбеђујете, јер данас у Србији постоје они који желе да угрозе животе људи који се боре против криминала – рекао је министар Шутановац.

Говорећи о опремању јединице, министар одбране је рекао да се одговорним планирањем може направити велики напредак, јер Војна полиција извршава све сложеније задатке.

Командант „Кобри“ потпуковник Виктор Добрић уручио је поклон министру одбране у знак захвалности за досадашњу сарадњу.

– Јединица је све постављене задатке извршавала професионално и одговорно и намера нам је да и у наредном периоду својим радом и залагањем останемо оно што смо увек и били, понос Министарства одбране и Војске Србије – рекао је потпуковник Добрић.

„Кобре“ су елитна јединица наше војске, која извршава најодговорније задатке безбедносне заштите најважнијих државних и војних руководиоца, обезбеђује стране државне и војне делегације, обавља послове противдиверзионе заштите одређених лица и остале војнополицијске задатке. ■

С. АНЂЕЛКОВИЋ  
Снимила С. САВИЋ

## Вежба Команде Копнене војске

Команда Копнене војске извела је у Дољевцу командно-штабну вежбу „Авала 2012“, на тему „Извођење операција Копнене војске“.

Током петодневне вежбе учесници су у процесу планирања и извођења операција разрађивали штабне процене. Вежбом је руководио начелник штаба Команде Копнене војске пуковник Зоран Лубура.

Циљ вежбе је унапређење нивоа обучености штабних официра Команде Копнене војске и потчињених јединица. ■

## Вежба Команде за обуку

Команда за обуку извела је у касарни Топчидер вежбу на карти по теми „Припрема снага за ангажовање у нападној операцији Територијалних снага“.

Тродневном вежбом руководио је начелник штаба бригадни генерал Млађен Нишевић.

Циљ вежбе је обука и увежбавање штабних официра за практичан штабни рад на планирању борбених операција у свим фазама процеса доношења одлуке, као и обука и увежбавање команде као целине у процесу доношења одлуке за извођење нападне операције. ■

## Састанак ваздухопловних експерата

Редовни годишњи састанак подгрупе за ваздухопловство Групе за обуку НАТО-а одржан је крајем месеца у Дому гарде у Београду. Састанку је присуствовало 19 представника ваздухопловства 15 партнерских и земаља НАТО-а, а домаћин скупа била је Команда Ваздухопловства и ПВО Војске Србије. ■

## ► Предавање генерала Диковића у Школи националне одбране

Начелник Генералштаба Војске Србије генерал-потпуковник Љубиша Диковић одржао је предавање слушаоцима 55. класе Генералштабног усавршавања Школе националне одбране, коме су присуствовали и командант Копнене војске генерал-мајор Милан Мојсиловић, командант Ваздухопловства и ПВО генерал-мајор Ранко Живак и командант Команде за обуку бригадни генерал Душан Стојановић, са циљем да слушаоци не остану ускраћени ни за један одговор.

Говорећи на тему Достигнути ниво реформи и правци даљег развоја, начелник Генералштаба посебно је посветио пажњу безбедносним изазовима и ризицима са којима се наша земља суочава, подсећајући да су стабилност и очување мира кључни задаци војске.

– Војска у будућности не сме бити затворена. Једно је сигурно, само из Србије не можете добро проценити шта се то дешава у свету и зато је неопходно да будете



на извору информација – рекао је начелник Генералштаба, напомињући важност учествовања у мултинационалним операцијама и школовања у иностранству ради стицања искуства и нових знања.

Говорећи каква војска треба да буде генерал Диковић је истакао: „Дисциплина и топлина, јер могу заједно. Струка и обука. Опремање и спремање“. На крају предавања, генерал Диковић подсетио је полазнике да је избор овогодишње генерације био строжији, али да је садашњим резултатима задовољан. ■

М. БОРОВИНА  
Снимео Г. СТАНКОВИЋ



## ► Министар Шутановац у бази „Мрче“

На велики празник Васкрс, 15. априла, министар одбране Драган Шутановац и начелник Генералштаба генерал-потпуковник Љубиша Диковић посетили су припаднике Војске Србије у Копненој зони безбедности у бази „Мрче“.

База се налази на 35 километара од Куршумлије, с капацитетима који тај крај на административној линији са Косовом и Метохијом чине безбедним.

– Уз проблеме са бесправном сече шуме, све друго је стабилно – оценио је министар Шутановац и пожелио припадницима срећан празник и да наставе да извршавају задатке на најбољи могући начин.

Командант Друге бригаде пуковник Милић Станић истакао је да је у бази потпуно професионалан састав припадника Војске Србије. ■

Б. М.  
Снимео Ј. М.

## ► Провера наученог

После месец и по дана проведених у војсци, војници на служењу војног рока у центрима за обуку у Сомбору, Ваљеву и Лесковцу имали су прилику да покажу стечена знања. Укупно 491 војник, од којих је више од 10 посто жена, успешно је савладао предвиђене садржаје.

По завршеној евалуацији, војници на добровољном служењу војног рока упућују се на специјалистичку обуку где ће се обучавати за војноевиденционе специјалности за које су регрутовани. ■

## ► „Хамери“ ускоро у Специјалној бригади

У америчкој фабрици „АМ General“, приводи се крају израда 21 оклопног возила „Хамер“, који ће бити испоручени Војсци Србије.

Комплетна донација резултат је договора Министарства одбране Србије и америчког Секретаријата за одбрану, који је покренуо министар одбране Драган Шутановац приликом посете САД у августу прошле године.

Очекује се да прва возила стигну у нашу земљу током лета, а примарна идеја Министарства одбране и Генералштаба Војске Србије је да се возила користе за опремање Специјалне бригаде и обуку јединица за ангажовање у мировним операцијама.

Стручну и административну подршку у поступку обезбеђивања возила пружиле су Канцеларија изасланика одбране и Канцеларија за сарадњу у области одбране Амбасаде САД у Београду, док су средстава за набавку оклопних возила обезбеђена из помоћи коју је Војска Србије добила од Америчког фонда за међународну помоћ (ФМФ).

Амбасадор Србије у САД Владимир Петровић посетио је постројење фабрике „АМ General“, које се налази у савезној држави Индијани, и том приликом њени представници изразили су заинтересованост да посете крагујевачку фабрику „Застава камиони“ као потенцијалног партнера у производњи „Хамера“ у Европи. ■



## ► Сарадња са Кипром

План билатералне војне сарадње за 2012. године између министарстава одбране Србије и Кипра потписали су начелник Одељења за билатералну сарадњу у Управи за Међународну војну сарадњу пуковник Милан Коњиковац и заменик директора Директората за политику одбране и међународне односе Министарства одбране Републике Кипар потпуковник Кристакис Георгиоу.

Током сусрета размотрена су питања билатералне војне сарадње, извршена анализа сарадње у 2011. години и дефинисани приоритети за наредни период. Гости су упознати са достигнутим степеном реформе система одбране, активностима међународне сарадње Министарства одбране Републике Србије и плановима за 2012. годину.

Обострано је оцењено да сарадња у области одбране не прати ниво укупних билатералних односа две традиционално пријатељске земље. Активности билатералне сарадње тежишно се одвијају кроз војноекономску и војномедицинску сарадњу. У наредном периоду очекује се унапређење војномедицинске и војнообразовне сарадње, успостављање сарадње специјалних јединица и инжењерије, као и сарадње у области услуга стандарда.

Припадници Министарства одбране и Војске Србије ангажовани су у мултинационалној операцији UNFICYP на Кипру, у оквиру мађарско-словачког контингента. ■

## ► Семинар и обука подофицира

У Центру за обуку и усавршавање подофицира у Панчеву, одржан је тродневни семинар „Развој, улога и одговорности официра и подофицира“, у сарадњи са Маринским корпусом Европске команде оружаних снага САД. Основни циљ семинара је упознавање припадника Војске Србије са искуствима Маринског корпуса о професионалном развоју подофицира и њиховој улози у јединицама.

На Основном курсу за подофицире изведено је логоровање на терену. На курсу су 63 професионална војника који су као најбољи у својим јединицама, после завршеног Лидерског курса, упућени на Основни курс за подофицире. ■

С. А.